

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Văstinar

Poporul

Ziar de Informație
și luptă socialistă

Redacția și administrația Strad, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 12 - 17

Abonamente lei 30.000 anual
Către autorități și întreprinderi lei 70.000

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Comisia de Securitate

Siria și Levantul cer retragerea imediată a trupelor engleze și franceze din aceste țări

LONDRA. — Comisia de Securitate a continuat ieri dezbaterile, tratând cererea Siriei și Levantului, care au solicitat evacuarea trupelor engleze și franceze de pe teritoriul acestor țări. Delegația acestor două State a declarat că popoarele lor au luptat cu arma în mână contra hordelor naziste, deci au dreptul la libertate și independență, care le-a fost promisă în timpul războiului de către Anglia și Franța. Cererea de

gajilor este categorică, și arată din nou că trupele de ocupație engleze și franceze să părăsească teritoriile atât mai grabnic și fără condiții. Dl. Stetinius, delegatul Statelor Unite a precizat punctul de vedere a Americii, declarând, că dorește ca toate trupele aliate să fie retrase din țările amice. Dl. Vjinsky, se ocupă cererilor delegațiilor Siriei și Levantului, întrucât prezența trupelor britanice și franceze în aceste

două țări, lezează suveranitatea acestor țări. Dl. Georges Bidault, ministrul de Externe al Franței, răspunzând, delegațiilor Siriei și Levantului a declarat că guvernul francez dorește să satisfacă doleanțele lor cât mai grabnic pe baza de tratative directe, și a arătat că prezența trupelor franceze în cele două țări nu periclitează pacea. Reprezentantul Angliei Sir Cunningham s'a ocupat punctului de vedere francez și a declarat că armata engleză a apărut aceste două țări contra cotropitorilor hitleristi iar când guvernul francez dela Vichy a cedat aeroporturile din Siria și Levant germanilor, toți trupelor engleze i-au izgonit. După terminarea războiului când trupele engleze au părăsit teritoriile acestor țări, s'au produs ciocniri între trupele indigene și cele franceze, astfel că chiar guvernele celor două țări au cerut Angliei să intervină și să ia locul trupelor franceze. Totuși guvernul englez este hotărât să retragă imediat trupele sale din aceste teritorii. Continuarea ședinței s'a amânat pentru săptămâna viitoare.

Până la 1 Martie toți comercianții sunt obligați să declare stocurile lor de mărfuri

Ministerul Industriei și Comerțului a hotărât prin Decizia publicată în Monitorul Oficial de azi ca toți comercianții de orice fel sunt obligați ca până la data de 1 Martie 1946 să declare întregul lor stoc de mărfuri și produse existente la data declarației. Declarațiile se vor depune pentru București și Jud. Ilfov la Comisarajul General al Prefecturii iar pentru restul țării la Oficiul Economic Județean.

Scurte stiri interne

Ministerul Educației Naționale anunță că examenele de capacitate vor începe cu proba pedagogică la 1 Aprilie 1946 în seri. Lucrările scrise și orale vor avea loc în timpul vacanței de vară.

Ministerul Muncii în colaborare cu Ministerul Justiției a alcătuit un proiect de Lege pentru a asigura gratuitatea jurisdicției muncii.

Au fost declarate stațiuni de interes turistic: Făgărași, Craiova, Iasi, Pârâul Rece și Brașov.

Noul avion american „Shooting Star”

LONDRA. — Se anunță din America că avionul american cu reacțiune „Shooting Star” a făcut un zbor de la Los-Angeles până la San-Diego, adică 114 km. în zece minute și 17 secunde, ceea ce reprezintă o viteză medie de 604 mile pe oră. Recordul mondial oficial este 606 mile pe oră, obținut de avionul britanic „Meteor” în cursul lunii Noemvrie trecut.

Filmul „Marea Ruptură” se lucră de un mare succes la Moscova

MOSCOVA. — Ziarul „Komsomolskaia Pravda” scrie: În 13 din cele mai bune cinematografe din capitală rulează noul film de artă „Marea Ruptură”, care întârșează zilele de neuitate ale epopeii dela Stalingrad. Numai în cinci zile, filmul a fost văzut de aproape 400.000 de spectatori. Spectatorii au numai cuvinte de laudă la adresa acestei noi producții de artă cinematografică.

Președintele Truman a găsit modalitatea pentru aplanare a grevelor din Statele Unite

WASHINGTON. — Oficiul Economic al Statelor-Unite a fost autorizat de președintele Truman, să admită majorarea prețurilor pentru produsele unor fabrici care au fost nevoite să major

eze salariile lucrătorilor. Cu această măsură, vor fi aplanate toate grevele existente în industria Statelor-Unite, însă prețurile produselor vor suferi o parțială urcare.

Cazul Azerbaidjan

O delegatie a guvernului persan pleacă la Moscova

TEHERAN. — Eri a fost aprobat de către șahul persan formarea noului guvern. Gavan Sultanec, noul prim-ministru deține deocamdată portofoliile internelor și externelor. O delegație gu-

vernamentală în frunte cu noul prim-ministru va pleca azi sau mâine la Moscova pentru aplanarea litigiului cu privire la Azerbaidjan.

Demisia guvernului egiptean

CAIRO. — Naghi Pașa, premierul egiptean s'a prezentat ieri la regele Faruk și a depus demisia întregului cabinet. Criza

de guvern este urmarea recentelor manifestații studențești.

CAIRO. — Regele Faruk ieri noapte, a numit ca șef al guvernului pe Sikî Pașa.

Transferarea germanilor din Polonia

BERLIN. — O știre sosită din Berlin anunță că luni începe transferarea germanilor din Polonia la zona de ocupație bri-

tanică. Este vorba de un milion și jumătate germani aflați pe teritoriul polonez.

Țările de pe întregul glob vin în ajutorul Europei înfometate

LONDRA. — Toate țările din lume vin în ajutorul Europei înfometate. În Statele Unite s'au luat măsuri pentru majorarea exportului de carne untură, cereale precum și alte alimente de prima necesitate pentru țările din Europa care suferă de lipsă de alimente.

Guvernul argentinian a lansat către populația țării o proclamație, cerând să renunțe benevol la ratia de carne de pe o zi, care va fi livrată săptămânal Europei.

Guvernul suedez a cerut muncitorilor să doneze în fiecare lună salariul pe o zi iar întreprinderile să cedeze o cotă din beneficiile lor pentru procurarea de alimente cu care să viată în ajutorul țărilor suferinde. De asemenea Canada și Australia au anunțat că au luat măsuri practice pentru intensificarea exportului de alimente pentru Europa.

Viata partidului

PARTIDUL SOC. DEMOCRAT, Sectorul III Arad-Pârnea, convocă la adunarea generală pe toți membrii sectorului, la sediul din str. Dorobanților, pe ziua de Duminică 17 Febr. 1946, orele 10 jumătate, pentru comunicări foarte importante în legătură cu viața partidului din acest sector, unde se vor face diferite propuneri în ceea ce privește necesitățile de ordin urgent și îmbunătățirile ce se vor cere. — Prezența membrilor este obligatorie.

— In ziua de 3 Februarie 1946 a avut loc înființarea unei noi secții a Partidului Social Democrat în comuna Pălușeni, jud. Arad.

La constituirea secției PSD a asistat tov. Halic Pavel, un vechi luptător socialist, care prin puterea sa de convingere și propagare a socialismului a determinat pe săteni din comuna Pălușeni să înființeze secția.

Brădean a fost trimis Curtii Martiale Timișoara

Am scris în ziarul nostru ieri că andarmăria din localitate a arestat pe plugarul losif Brădian din Micașca care a fost trimis sub escortă Parchetului Arad penitru că se bănuiește că ar fi omorât pe Schauer din comuna Sântana în luna Octombrie a anului trecut. Parchetul a trimis pe bănuie la Timișoara la Curtea Martială, cazul fiind de competența acelei instanțe.

Mica publicitate

VÂND COVOARE: 1 buc. 12 mp. persian indigen, 1 buc. 12 m. pătrați Smirna indigen și 1 b. 20 m. p Smirna original. — Adresa la ziar.

VÂND bile de biliard, 3 (trei) bucăți. Adresa la ziar.

VÂND dispozitiv de fotografat cu becuri de magneziu, pentru Leica. Adresa la ziar.

MEDIC, caut apartament pe străzile centrale, dau ilodornă, plătesc intermediari. Adresele la ziar.

DE VÂNZARE un covor Smirna de 11½ m. pătrați, în stare bună, Eminescu 10, etaj 1 7.

CURIER Marți la București. Rezolvând orice încredințare „OLYMPIKON” birou de voiaj Arad, str. Brătianu 2-4. Telefon 20-49.

VÂND mașină cilindru cismărie. Adresa: Petrescu, calea Banatului 210, Aradul-Nou.

REZOLUȚIILE P.S.D.R.

Publicăm mai jos rezoluția Comitetului Central al P.S.D., aprobată cu 19 voturi în sesiunea plenară din zilele de 9 și 10 Februarie:

Conferința din 1-3 Decembrie 1945 a P.S.D. examinând atitudinea partidului în problema alegerilor generale, a stabilit că „fără a prejudicia asupra hotărârii care va fi luată de P.S.D. în împrejurările concrete ale fixării datei alegerilor, dacă va fi cazul fie prin congres, fie printr-o conferință adhoc, P.S.D. ține să precizeze motivele care îl determină să considere ca o tactică normală prezentarea singuri la viitoarele alegeri”.

Comitetul Central constată că, în urma aplicării hotărârilor dela Moscova și a recunoașterii Guvernului Groza de către toți Marii Aliați, este cazul să fie luată din nou în discuție atitudinea partidului față de problema alegerilor generale și hotărâte convocarea pentru ziua de 10 Martie 1946, a unui Congres extraordinar în acest scop.

Comitetul Central este de părere că singura tactică electorală, care în noia situație corespunde intereselor partidului, clasei muncitoare și țării în săși, este lupta comună a tuturor partidelor și organizațiilor muncitorești și democratice, cari până la 6 Martie au dus greul luptei pentru democratizarea reală a țării, iar după această dată răspunderea guvernării și cari sunt singurele în măsură să asigure dezvoltarea democrației în România.

Comitetul Central socotește că hotărârea sa este în spiritul rezoluției politice a Conferinței din 1-3 Decembrie 1945, a partidului, rezoluție acceptată de unanimitatea delegaților și prin care partidul își exprimă categoric voința de a merge înainte pe drumul FUM, al FND-ului și colaborării guvernamentale.

Această presupune însă normalizarea relațiilor în cadrul FUM.

Comitetul Central, acceptând colaborarea electorală cu Partidul Comunist și Blocul Guvernamental în viitoarele alegeri, este convins că prin această forță partidului va eși sporită și de la răz. individualitatea și independența partidului nu vor fi întru nimic schimbate.

Consultarea partidului în privința alegerilor se va pune în discuția congresului extraordinar, după normele date de Consiliul de Secretariat, conform principiilor șablon de Comitetul Central.

Se delegă o comisiune care să discute și să fixeze modalitățile practice pentru realizarea Blocului clasei muncitoare și al forțelor guvernamentale în bătălia alegerilor legislative modalități cari vor fi înțipate Congresului.

Textul proiectului de rezoluție care a obținut 10 voturi e următorul:
Conferința din 1-3 Decembrie 1945 a P.S.D., examinând atitudinea parti-

dului în problema alegerilor generate a stabilit că „fără a prejudicia asupra hotărârii care va fi luată de P. S. D. în împrejurările concrete ale fixării datei alegerilor, dacă va fi cazul, fie prin congres, fie printr-o conferință adhoc, PSD. ține să precizeze motivele care îl determină să considere ca o tactică normală prezentarea singuri la viitoarele alegeri”.

Comitetul Central socotește că trebuie convocată un congres, care să hotărască dacă este cazul a se reveni asupra hotărârii principale a Conferinței din 1-3 Decembrie 1945, de a ne prezenta singuri la viitoarele alegeri.

Comitetul Central, consideră că nici comunicatul dela Moscova al celor trei mari puteri, nici punerea sa în aplicare, nici propunerea vagă a Partidului Comunist, nu constituie elemente suficiente pentru a reveni asupra hotărârii din Decembrie.

Comitetul Central rămâne și pe viitor credincios politicii FUM, care nu poate fi condiționată de vreun cartel electoral.

Comitetul Central consideră că una din condițiile indispensabile pentru democratizarea țării, pentru asigurarea unei politici de adâncire a relațiilor cu cei Trei Mari Aliați și pentru creșterea condițiilor pregătitoare ale dezvoltării spre socialism, o constituie existența unui Partid Social Democrat puternic și independent.

În consecință pentru a-și întări pozițiile politice, spre a-și afirma individualitatea proprie în acțiune și gândire, Comitetul Central consideră necesară prezentarea singuri în alegeri. Forța sporită a PSD, eșită din alegeri va fi pusă apoi mai departe la serviciul politicii FUM, care fiind spre comunitatea de acțiune a întregii clase muncitoare din România.

Mihai Weisz
croitor
Str. Dr. Petran (Palatul Foldes)
Telefon 31-03

CURS DE DACTILOGRAFIE
cu 10 degete la
„TRIUMPH”
ARAD, str. Eminescu nr 14

CUMPARAM:
cărți, note și instrumente muzicale și gramafon uzate.
„LIBRO” b. Reg. Maria 12

ATENȚIUNE!
Aduc la cunoștință Onor. public că, în Str. MĂRĂSEȘTI No. 2 AM DESCHIS SALONUL DE CROITORIE PT. DOMNI
Rog binevoitorul concurs.
TELEFON: 26-30.
Cu stînd:
MARIAN PETRU
Croitor.

Principiile de organizare a viitoarei Uniuni a Colonilor Franceze

PARIS. — (Opress.) Comisiunea constituțională a terminat studierea problemelor constituționale privitoare la Unjunea franceză. Comisiunea a hotărât ca vechile colonii să fie considerate ca departamente în care se vor aplica toate legile votate de Adunarea Națională (interesele locale fiind gijrate de consiliile generale.)

Lungi dezbateri au avut loc asupra atribuțiilor și compunerii consiliului Unjunii franceze. Comisiunea a hotărât în unanimitate ca rolul acestui consiliu să fie strict consultativ nefiind chemată să se dea avizul asupra tuturor textelor de legi, care vor fi supuse Aprobării Adunării Naționale. Ea va fi consultată în mod obligatoriu asupra tuturor legilor având legătura cu acțiunea consiliilor locale din diferite teritorii franceze situate peste mări.

S-a hotărât deasemenea, în unanimitate ca reprezentanții teritoriilor extinse la consiliul Unjunii franceze să fie numiți de către adunările locale ale acestor teritorii.

Foto Revue
fotograf artistic
Arad, b-dul Regina Maria 12
(în curtea Pal. Fischer Eliz).
Execută fotografi artistice.

Mărțișoare
DIN AUR ȘI ARGINT
cumpăr, transform și schimb
a ur
BERKOVICS FRANCISC
aur și bijutler
Arad, Brătianu 2-4. Tel. 20 75

ARLUS
Duminică 17 Februarie a. c., ora 12 precis. În sala de festivități a liceului „Moise Nicoară” asociația română ARLUS pt. strângerea legăturilor cu Uniunea Sovietică, comemorează ZIUA ARAMATEI ROȘII
prin conferința d-lui căpitan Gavril Bodea despre „Izvoarele forțelor Armatei Roșii”.
Publicul este invitat a lua parte în număr cât mai mare la această comemorare. Intrarea liberă.

„Sistem I. Jager”
Dela 1 Martie
Curs de croitorie pentru dame
Invalizii și orfanii de război primesc instrucțiune gratuită
Arad, Bu v. Regina Maria 9

CINEMA TELEFON: 12-32
URANIA Reprezentanții 3, 5 și 7. Dum. la 11.30 Matineu
AZI PREMIERĂ!
Comedia muzicală maghiară
Te fac fericit
cu: Hajmássy M., Bultkay Emmy

Cinema „Aro” Tel. 21-45 Repr. la 3, 5
O comedie delicioasă
Internatul Trandafirul Alb
cu: Nemeth Romola, Csikos Rozsi și Vaszari Pipi
Cassa deschisă dela orele 11.

Cinema Forum Tel. 20-10 Repr. la orele 3, 5, 7
AZI evenimentul anului
VIVIANE ROMANCE
cu cea mai mare croitorie a țării
CARMEN

Cinema Royal Tel. 19-31 Repr. la orele 3, 5, 7
AZI filmul melodiilor răpitoare
Farmecul Muzicii
cu celebrul tenor american
ALLAN IGNES

INFORMATIUNI

CALENDARUL SOCIALIST

SAMBATA 16 Februarie 1934 :
Angherarea revoltei vieneze.

Astăzi, Sâmbătă, se distribuie pâine pe bonul Nr. 189 din cartela.

STAREA CIVILĂ: Nașteri: Ghe. Ludovic (1) și Ludovic Szücs și Ana n. Farkas.

Decese: Maria Belta n. Brădean 2 ani Calea Rah veș 100. El. Alexandru Luce aruncat în fier 44 ani, Ioan W. 77 12

ARAD. — Joi, la orele 17 și 30 minute, d. T. Moștar a dat un

reușit concert de vioră în saloanele clubului „Regata.”

Au asistat la concert șefii autorităților locale și un numeros public ales din Arad.

S'a executat mai multe bucăți de: N. J. Hüllmandel, Mendelssohn, Bach, E. Bloch, Paganini și Sarasate.

Concertul a fost un adevărat regal pentru melomani, d. T. Magyar fiind din se un cunosător pasionat al muzicii și un virtuoz al arcusului.

Ca în film!

Prinderea unui hoț

Un individ cu două femei a intrat în prăvălia comerțului Puja Et. Co. din str. Ioan R. și a cerut diferiți ciorapi și p. Când a intrat în prăvălie conducea el a recunoscut imediat pentru că înainte cu trei săptămâni aceștia au cumpărat o pereche de ciorapi și au furat trei duzini din aceasta mar.

A făcut semn băiatului de prăvălie să încuie ușa și atunci și-a legitimat. Aceștia au zăcut băiatul dela și au reușit să fugă împreună cu două pachete pe care au reușit să le fure între timp.

Conducătorul prăvăliei a fugit după ei și cu ajutorul trecătorilor a reușit să-l prindă numai pe individ înaintându-l Chesturei.

Cu ocazia cercetărilor s'a stabilit că individul este Iosif Buzgan. Tipograf din Timișoara.

Acesta nu recunoaște fapta, spunând că el a intrat în prăvălie cu intenția de a cumpăra un pulovăr și nu recunoaște că ar fi avut legătură cu cele două femei.

Dealtfel pe stradă s'au găsit cele două pachete care au fost aruncate de către femeile care au fugit. Cercetările sunt în curs pentru prinderea și acestora.

PARTIDUL SOCIAL-DEMOCRAT ORGANIZAȚIA JUD. ARAD.

CONVOCARE

Toți membrii delegați ai Secțiunilor Partidului Social-Democrat din județul Arad sunt convocați pentru Duminecă 24 Februarie a. c. la orele 10 a. m. la

Adunarea Generală Anuală

care va avea loc la sediul Partidului Social-Democrat din Arad str. Horia Nr. 8 cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Deschiderea adunării generale.
2. Raportul de activitate (organizatoric, politic propagandistic, cultural, tineret, femei, sport etc.)
3. Darea de seamă a gestiunii financiare cu raportul comitei de control.

Alegerea comitetului organizației, a comisiei de control și a comisiei de judecată.

Intrucât la prima adunare generală dela orele 10, delegații nu vor fi în număr suficient prezenți pentru a aduce hotărâri valide a doua adunare generală se va ține la același dată și același loc la orele 11.

Delegații secțiunilor din județ se vor prezenta la adunarea generală în proporția statutară și anume: un delegat până la 50 membrii, iar pentru fiecare sută în plus câte un delegat.

Deasemenea nu pot participa cu drept de vot la adunarea generală, decât membrii la curent cu cotizația.

Delegații vor avea asupra lor mandate scrise.

Președinte:

GH. VOȘTINAR.

Secretar:

GH. MIHU

CORSO Tel. 23-64 Repr. orele 3, 5 și 7

AZI PREMIERA I II
Decora Duxpin și Ch. Laugton
în spectacole gloriu al sezonului:
TEATRINA EVA
JOURNAL

CINEMA SAVOY Telefon 23-22, Repr. la 3, 5, Dum. și sârb. 11, 3, 5 7

PREMIERA comediei americane
ANDY HARDY COW-BOY
cu: MICKEL ROONEY

Procesul Tiberiu Vulpe

Vineri a început judecarea procesului Tiberiu Vulpe subdirector Regional CFR. Timișoara, care acum câteva zile a fost arestat în gara Curiei când se înalța din Budapesta. Numitul a fost trimis în judecată pentru delictul de doșire de mărfuri; — este vorba de cele 1000 Kgr. untură de porc — descoperite și confiscate de Poliție, despre care am scris la timpul său.

La începutul dezbaterii a fost ascultat mai întâi inculpatul, care s'a apărat, spunând că a fost trimis din partea guvernului la Budapesta pe baza convenției Româno-Maghiare pentru schimb de materiale. Incriminările în acest sens au fost aduse luna trecută între o Comisie Maghiară și una Română la Timișoara și s'ar fi stabilit a se procura pentru CFR, becuri electrice și diverse piese de mașini dela fabrica Ganz din Budapesta, dar aceste materiale se pot obține numai în schimbul unei cantități de untură. Pentru aceasta, membrii Comisiei Maghiare au dat lui Vulpe zece milioane lei pentru 1000 Kgr. untură și au recomandat pe un individ pentru colectarea mărfii.

Pentru a putea transporta untura peste graniță, acuzatul arată, că imediat după conferință a rugat pe un prieten din București să-l procure o autorizație dela Ministerul Economiei Naționale și acesta i-ar fi promis că togarice că-i va obține autorizația și-i o va trimite.

În ziua de 28 Ianuarie, Vulpe a fost avizat să plece la Budapesta cu o Comisie la o conferință feroviară. Ar fi folosit acum aceasta ocazie pentru a duce cu el untura, dar nu-i sosisse autorizația. A telefonat prietenului la București care i-a promis din nou că-i va trimite autorizația imediat, chiar Sefului de Gară, astfel că înainte de plecare o va avea.

Bazat pe aceste asigurări, — continuă inculpatul depozitia sa, — în ziua plecării, a încălecat unșura într-un con-

partiment și a sosit la Arad, interesându-se la Seful Gare de autorizație. Acesta i-a răspuns că nu are nici o cunoștință și nu a primit nimic. În această situație acuzatul spune, să s'a gândit să lase unșura în Arad, dar go Seful Gare i-a sfătuit să o ducă până la Sofronia, pentru că în Arad nu are unde să o depoziteze, ceea ce Vulpe a și făcut. În gara Sofronia, acuzatul a dat marfa în primire Sefului de gară pentru câteva zile până se va înalța din Budapesta.

La întrebarea d'nei de președinte, de ce nu a dus unșura până la Curiei, Vulpe a declarat, că neavând acte de transport necesare, s'a ferit de a intra în conflict cu autoritatea vamală.

Cu privire la rezultatul conferinței dela Budapesta, acuzatul a declarat că nu s'a putut ajunge la un rezultat pozitiv, deoarece Ministerul de Industrie și Comerț maghiar a interzis orice vânzare de materiale, pentru a putea satisface obligațiile convenției de armistițiu.

Julian Seful Gare Sofronia care de asemenea a fost pus pe banca acuzărilor, a declarat, că lui Tiberiu Vulpe, a predat unșura spre păstrare până la returnarea sa dela Budapesta. Alceva nu știe nimic.

Reprezentantul Ministerului Public, a cerut condamnarea lui Tiberiu Vulpe și achitarea lui Julian. Tribunalul a amânat pronunțarea sentinței pe ziua de Marți 17 Februarie 1946.

Sezătoare dedicată Angliei

Duminecă 17 Februarie ora 4 fix, are loc în Saja Festivă a Liceului Moise Nicoară o Sezătoare dedicată Angliei la care va conferența dl prof. Vintilă Popescu, diplomat al Universității din Oxford, despre Educația în Anglia. Intrarea liberă.

Reforma agrară este susținută legal de autorități

Prefectura județului Arad a trimis următoarele ordine către toți Pretorii și Leguniile de Jandarmi, pentru sprijinirea legală a aplicării reformei agrare:

Prefectura Județului Arad, Nr. 1063-946 din 8 Februarie 1946.

Tuturor

Dlor Pretori,

Pentru accelerarea și desăvârșirea în cele mai bune condiții, a lucrărilor de reformă agrară în județul nostru, vă invităm să luați măsuri cu toată energia ca, atât Dvoastră, cât și organele în subordine — notari și primari — să dați întreg concursul legal Comitetelor Comunate și Comisior de plasă pentru înlăturarea pe teren a ucrărilor de reformă agrară.

În acest scop, veți ține un contact permanent și sincer cu organele tehnice menționate mai sus și organele jandarmeriei.

De executarea prezentei ordine răspundeți Dvs. personal.

Prefect,

(ss) GH. VOȘTINAR

Prefectura Județului Arad, Nr. 1175-946 din 8 Februarie 1946.

Către

Legiunea de Jandarmi

Arad.

În conformitate cu hotărârea luată în ședința consiliului Poliție Județean din 7 Februarie 1946,

avem onoarea a vă ruga să binevoiiți a da dispozițiuni soverane organelor Dvs. în subordine din județ să depună toate eforturile cerute să acorde întreg concursul legal pentru înlăturarea pe teren a lucrărilor de reformă agrară.

În acest scop, vor colabora sincer și în permanență cu Comitetele comunale și Comisiile de plasă pentru reforma agrară și autoritățile locale administrative.

Vă rugăm să binevoiiți a strage atențiunea organelor în subordine, ca, rămân responsabili de executare,

Prefect

(ss) GH. VOȘTINAR

SPORT

S'A FORMAT SECȚIA DE CANOTAJ SINDICAL

La Comisia Locală sportivă erj s'a ținut sedința responsabililor sportivi a sindicatelor pentru canotaj și s'a format și comitetul de conducere. Comitetul este următorul: Președinte: Dumitrescu Constantin CFR. Secretar: Serendan Pavel (Astraj), membrii: Csiki Irina (TEBA), Faras Vilhelm (SGA), Mărjanuș Aurel (Gloria).

ȘAHISTE.

Duminecă se va disputa al patrulea tur al campionatului de șah cu următoarele partide:

Sparta—CAA, în localul Sparta; Vulturul CFR b), în localul CFR, și AMMEFA b)—CFR a), în localul AMMEFA. Toate jocurile se încep la orele 9 dim.

ECHIPA DE PING-PONG A CLUBULUI IISA LA ARAD

Duminecă se va disputa la Arad un concurs de tenis de masă între cluburile Sparta și IISA din Timișoara. IISA va fi prezentată prin d. Heusler, Ungar și Genud, respective de d-na Erdoes și Bretter.

S'A CONTRAMANDAT DIN NOU JOCUL ITI—RIPENSIA

Pentru Duminecă a fost fixat jocul de foot-ball între echipele ITA și Ripensia-Dura din Timișoara, partida însă a fost din nou contramandată, fiindcă mulți din jucătorii timișoreni s'au îmbolnăvit.

BOXEURUL SCOTIAN CĂȘTIGĂTOR PRIN ABANDON

LONDRA. — Boxeurul scoțian Jack Porter a învins prin abandon la prima repriză pe campionul olandez la categoria grea Dorup Elton. Matchul n'a durat nici două minute și la sfârșitul primei reprize, Elton a fost aruncat la frânghie rîngului, după care a ridicat mâna în sus în semn că abandonează.

CURS DE PERFECTIONARE AL ARBITRILOR DE FOOT-BALL

Cursul de perfecționare al arbitrilor de foot-ball va avea loc Duminecă, 17 Februarie 1946, orele 9 a. p. în localul Clubului de Canotaj de pe Malul Mureșului. — Prezența obligatorie pentru toți arbitrii de foot-ball din districtul Arad.

Descongestionarea orașului

Populația din sectorul Micăca, Gai și Grădiște se va prezenta la Comisia de descongestionare dela Căca IV Poliție, str. Penes Curcanul 2, după cum urmează:

Luni, 18 Februarie 1946: persoanele cu numele de familie începător cu litera F. — Marți 19 Februarie litera G. — Miercuri 20 Febr. litera H. — Joi 21 Febr. litera I. — Vineri 22 Febr. litera J. — Sâmbătă 23 Febr., litera K.

Vor aduce spre prezentare: Buletinul Bir. Populației, Cartela de alimente, Cartea de imobii, precum și orice acte din care poate dovedi că persoana în cauză a fost în Arad la data de 28 Septembrie 1944.

ULTIMA ORA

Noul ambasador britanic la București va fi dl John Holman

LONDRA. — Postul de radio englez a difuzat azi noapte un comunicat oficial prin care a anunțat că guvernul Majestății Sale a recu-

noscut guvernul democrat român de sub președinția d-lui dr. Petre Groza și ca ațare Anglia a rehat legăturile diplomatice cu România.

Interesante experiențe se vor face cu bomba atomică

WASHINGTON. — Generalul Arnold, șeful aviației militare americane a declarat că în curând se vor face noi experiențe cu bomba atomică pentru a se stabili următoarele:

- 1. Distanța minimă dela pământ de unde bomba poate fi lansată fără a periclită avionul. 2. Înălțimea maximă dela care bomba aruncată să aibă efect depin. 3. Stabilitatea puterii radioactive pe

pământ după căderea și exploziai bombei. 4. Până la ce înălțime se resimte efectul radioactiv după căderea și explozia bombei pe pământ.

Experiențele vor fi făcute cu ajutorul avioanelor dirijate prin unde scurte și inzestrate cu aparate de înregistrare speciale, iar locul unde se vor face aceste experiențe a fost ales o regiune din Mexic unde nu există populație.

O victimă a științei pentru bomba atomică

Tot din Mexic se anunță, că la un laborator secret unde se fabrică bomba atomică, un tânăr savant american de 22 ani, vrînd să facă singur

— retras în laborator — o experiență a unei anumite materii componente, a căzut victima încercării sale. Accasta a fost gsit în stare gazoasă sub forma unei păcle de ceață.

Demobilizarea armatei engleze

LONDRA. — Ministerul de război a Angliei a ordonat ca până la 1 Iunie a. c. să fie demobilizat peste un milion soldați, iar până la 1 Aprilie a. c. să fie lăsați la vatră peste 90

mii soldați care în viața civilă se ocupă cu agricultura. Pentru intensificarea muncii agricole, vor fi fotositți 150 mii prizoneri germani și italieni.

FRANCO ISI CALCA PROMISIUNILE DATE ALIATILOR

PARIS. — In cercurile politice franceze se comentează Pe larg faptul că generalul Franco a călcat promisiunea dată aliaților, după care s'a obligat că în cursul lunii ianuarie va extrăda un număr de circa 400 nazisti dintre care mai mulți criminali de război.

GUVERNUL JAPONEZ GARANTEAZA ALEGERI LIBERE

TOKIO. — Ministrul de Interne japonez a dat asigurări generalului Mac Arthur, comandamentul trupelor aliate din Japonia, că va garanta alegeri libere ce vor avea loc în luna Martie.

Se termină grevele in Statele Unite

WASHINGTON. — Oficiul de Muncă american a stabilit salariile minime pentru muncitori la 65 cent. la ora față de 40 cent. de până în prezent.

Sindicatul muncitoresc american arată că în urma dispozitiunilor date de către președintele Tru-

man, referitor la reglementarea salariilor și preturilor, în general, s'a ajuns eri la un acord între muncitori greviști și industriale oțelului. In urma acestui acord se speră că chiar Lună dimineata muncitorii vor înceta greva și vor re-lua lucrul.

Precum se știe, guvernul englez împreună cu guvernul american încă în ziua de 5 Februarie 1946, prin reprezentanții lor diplomați în România, au prezentat o notă guvernului român prin care s'au făcut cunoscut că aceste două țări recunosc guvernul român. Formalitățile respective fiind terminate, guvernul englez a dat acest comunicat oficial.

Se dă ca probabil, că noul ambasador britanic la București va fi d. John Holman, un vechiu diplomat englez care până în prezent a fost primul consilier al ambasadei britanice din Paris.

In curând se așteaptă numirea și a unui ambasador american la București.

CONDUCATORI CENTREI EVREESTI DIN ROMANIA IN FAȚA TRIBUNALULUI POPORULUI

BUCUREȘTI. — La Tribunalul Poporului acuzatorul public, va cere azi, rechizitoriul contra conducătorilor Centralei Evreesti din România din timpul dictaturii lui Antonescu.

CRIMINALI NAZIȘTI SE ASCUND ȘI AZI IN ELVEȚIA

BERNA. — In Elveția se ascund și acum un număr însemnat de criminali de război nazisti, dintre care câțiva ofițeri superiori germani respuzători de schingșirile comise în timpul războiului și câțiva nazisti fascisti din guvernul italian.

A fost divulgat secretul bombei atomice?

OTTAWA. — In capitala Canadei a făcut mare senzație știrea după care s'ar fi divulgat secretul bombei atomice. Primul ministru al

Makenzie King a ordonat în acest sens o severă anchetă și a afirmat că vinovații vor fi areștați și sancționați fără milă.

Spania

S'a dat primul semnal pentru eliberarea Spaniei de sub dictatura lui Franco

PARIS. — Postul de radio clandestin din Spania, a difuzat

eri știrea că greva muncitorilor de fabrici din Barcelona, s'a ținut în diferite regiuni din Catalonia. Se crede că acesta ar fi primul semnal pentru o mișcare generală pentru eliberarea Spaniei de sub dictatura lui Franco. La Paris se știe că mai mulți fruntași politici republicani spanioli din exil, se găsesc la frontiera iberică spre a fi gata pentru orice eventualitate.